

# 滨州日报



中共滨州市委主办 2024年7月24日 星期三

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年六月十九 第9132期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

## 习近平致电祝贺卡加梅当选连任卢旺达总统

新华社北京7月23日电 7月23日，国家主席习近平致电保罗·卡加梅，祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。

习近平指出，卢旺达是中国的传统友好国家。近年来，两国关系快速发展，各领域合作成果丰硕，传统友谊不断深化。我愿

同总统先生一道，进一步增进双方政治互信，拓展和深化各领域务实合作，推动两国关系迈上新台阶。

## 习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电 7月23日，国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系

系踔厉前行，两国能源合作日趋成熟、稳定、坚韧，为两国人民带来了实实在在的利益。站在新的历史起点上，中方愿同俄方一

道，持续推动能源领域互利合作，维护能源产业链供应链稳定

和韧性，为推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

### 省级生态环境保护督察在滨州

## 山东省第四生态环境保护督察组督察滨州市工作动员会召开

滨州日报滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 赵惠娟 报道)为全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深入贯彻落实习近平生态文明思想，根据《山东省生态环境保护督察工作实施办法》，经省委、省政府批准，省第四生态环境保护督察组进驻滨州市开展生态环境保护督察工作。7月23日，督察组在滨州召开督察组进驻动员会，督察组组长李希信、副组长赵峰就做好督察工作分别作了讲话，市委书记宋永祥进行了进驻动员。市委副书记、市长李春田主持会议，市委副书记刘忠远参加会议。

李希信指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护工作，将生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。建立并实施生态环境保护督察制度，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的党和国家重大体制机制创新和改革举措，是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。在习近平总书记的亲自推动下，以党内法规的形式先后出台《中央生态环境保护督察工作规定》《中央生态环境保护督察工作规定》《中央生态环境保护督察工作规定》。党的二十大明确，深入推进中央生态环境保护督察，充分体现了党中

央、国务院强化督察权威，推进生态文明建设和生态环境保护的坚定意志和坚强决心。

李希信强调，省委、省政府高度重视生态环境保护督察工作，多次就抓好督察工作进行专题部署，要求认真学习借鉴中央生态环境保护督察的有效做法，充分发挥督察利剑作用，真正发现问题、督促整改，提高生态环境保护工作水平。近年来，省委、省政府对标中央生态环境保护督察工作要求，出台《山东省生态环境保护督察工作实施办法》，开展了三轮次例行督察、5次专项督察，推动解决了一大批突出生态环境问题，为推动全省生态环境质量持续改善提供了有力保障。

开展这次督察，是贯彻落实习近平生态文明思想的生动实践，是全面推进美丽山东建设的务实举措。此次督察将重点关注习近平生态文明思想、党的二十大精神、习近平总书记对山东工作的重要指示批示精神贯彻落实情况，党中央、国务院和省委、省政府关于生态文明建设和生态环境保护决策部署贯彻落实情况；加快绿色发展方式绿色转型、推动高质量发展情况，坚决遏制“两高一低”项目盲目上马和淘汰落后产能情况；落实生态保护红线、自然保护地和其他重要生物多

样性保护区域管控情况及重大生态破坏、环境污染、生态环境风险处理情况；环境基础设施建设和运行情况；此前中央、省级生态环境保护督察发现问题整改情况；群众反映突出的生态环境问题整改情况；生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。督察组将坚决贯彻落实省委、省政府的部署要求，聚焦美丽山东建设重大战略，统筹把握好督察方向和重点，坚持严的基调和问题导向，推动发展方式绿色低碳转型，提升生态文明建设水平。

宋永祥表示，省生态环境保护督察是对滨州践行习近平生态文明思想的政治体检，是对我市生态环境保护工作的全面检查。滨州市一定深刻认识这次督察的政治性、严肃性、重要性，切实增强主动接受督察的思想自觉、政治自觉、行动自觉，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以生态环境保护督察为契机，锚定品质之求、走好精明之路、落实担当之行，持续改善生态环境质量，加快绿色低碳高质量发展，推动实现高水平保护、高品质环境、高质量发展良性互动。各级各部门要坚持全方位、高标准、严纪律，主动对接、快速响应，高效协同、通力合作，全力

以赴做好配合保障工作，为督察工作顺利开展创造良好条件。要坚持问题导向，聚焦突出短板，立说立行、标本兼治、压实责任，健全常态长效机制，推动实现环境质量持续改善，为谱写中国式现代化最美滨州篇章提供优良生态环境保护保障。

会上，赵峰就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求，并就督察组全体成员严格执行《山东省生态环境保护督察纪律规定》，接受被督察对象和社会监督作了表态。省第四生态环境保护督察组全体成员、滨州市有关领导同志等参加会议，各县(市、区)党政领导同志等通过视频会议的形式列席会议。

根据安排，省第四生态环境保护督察组督察进驻时间为2024年7月23日至8月12日。进驻期间，设立专门举报电话：0543-3160988，专门邮政信箱：滨州市A008邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。根据省委、省政府要求和督察组职责，生态环境保护督察组主要受理滨州市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

### 李春田到惠民县调研重点项目建设推进情况

## 主动跟进靠前服务保障项目高效推进

滨州日报滨州网讯(记者 刘青博 报道)7月23日上午，市委副书记、市长李春田到惠民县调研重点项目推进情况。

山东亨旺特导线缆有限公司年产30万吨高端铝合导线项目采用设备先进，主要产品为具有自主知识产权的高性能铝合导线。李春田来到项目的生产车间建设现场，听取基本情况介绍，查看建设进度，详细询问产品性能、应用领域和项目建设遇到的问题。他鼓励企业要抢抓机遇、坚定信心，在新产品、新工艺、新设备上下足功夫，持续提升产品附加值和市场占有率。要坚持绿色发展理念，进一步做好项目规划，高效利用土地资源、再生铝资源，推动项目建设节能环保。

山东惠宇汽车零部件有限公司年产20万吨高端精密刹车盘智能工厂项目技术水平全国领先，产品供应国内外知名车企。李春

田走进项目生产一线，实地查看铸造、自动化造型、精密加工等车间，详细询问技术工艺、生产流程，鼓励企业加快发展，不断提升产量、扩产能。他要求，各级各部门要强化要素保障，围绕项目推进中的关键环节，主动跟进、靠前服务，帮助解决项目建设过程中存在的困难和问题，保障重点项目高效推进。

在惠民县惠兴产业发展有限公司创新创业产业园运营中心，李春田看沙盘、听汇报，与项目负责人深入交流，详细了解项目进展和各功能片区规划情况。他指出，要科学谋划工期，紧盯时间节点，在保证工程质量、施工安全和符合环保要求的前提下，全力加快项目建设进度。要做好项目运营规划，打造高品质、高效率的创新创业服务园区，加速产业和创新资源要素集聚，为“双型城市”建设注入新动能。

## 市政协党组(扩大)会议召开 传达学习党的二十届三中全会精神

滨州日报滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张康 报道)7月23日，市政协党组(扩大)会议召开，学习党的二十届三中全会精神，研究贯彻落实意见，进一步统一思想、凝聚共识，确保全会精神在政协落地落实。市政协党组书记、主席范连生主持并讲话。

范连生指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。市政协要把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，做到准确把握、精心组织、系统谋划、落实到位。

范连生强调，要深入学习领会，充分认识进一步全面深化改革的重要性和必要性。引导全市

政协机关干部和广大政协委员用心用情感悟、学懂学深学透，切实把思想和行动统一到党中央全面深化改革开放、推进中国式现代化各项决策部署上来，夯实共同思想政治基础，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。把进一步全面深化改革、推进中国式现代化作为政协履职的重要方向，自觉坚持在大局下行动，围绕改革议政建言、服务科学民主决策，务实开展民主监督、推动改革举措落实，广泛凝聚共识、汇聚改革强大合力，为加快品质滨州建设、奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献政协力量。

皮台田、王道臣、李荣舜、梁中华、胡云江出席，万永格、曹玉斌、侯学锋、刘庆敖列席。

## 政协第十二届滨州市委员会第十六次主席会议召开 范连生主持会议

滨州日报滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张康 报道)7月23日，政协第十二届滨州市委员会第十六次主席会议召开。市政协主席范连生主持会议。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话精神；审议了《政协滨州市委员会常务委员会关于积极参与共建“一带一路”构建全方位高水平对外开放新格局的建议案(草案)》；审议了《政协滨州市委员会提案工作条例(修订草案)》；审议了人事事项(草案)；审议通过了政协第十二届滨州市委员会常务委员会第十六次主席会议召开的日期及议程。

会议决定：政协第十二届滨州市委员会常务委员会第十二次会议于2024年7月25日在滨州召开。

皮台田、万永格、曹玉斌、侯学锋、王道臣、刘庆敖、李荣舜、梁中华、胡云江出席会议。

## 前6个月滨州海关检测进口棉花超35万项次

滨州日报滨州网讯(记者 王琪 通讯员 杨新宇 报道)今年1-6月，

济南海关技术中心滨州实验室共检测进口棉花759批、样品10.2万个、检测项次35.7万项次，同比分别增长59.5%、95.9%、94.2%；检出不合格进口棉花389批，不合格批次占比51.3%。

该实验室是济南海关棉花检测特色专项实验室，也是济南关区唯一进口棉花检测实验室。为确保检测结果有效性，滨州海关成立进口棉花检验技术专家组，采用跟班作业、现场讲解、观摩研讨等多种方式对检验人员开展培训，打造关区棉花检验专业骨干队伍，提高把关履职能力。做好仪器设备的计量检定、维护保养及标准物质期间核查，确保检测结果溯源准确。2024年，该实验室参加德国不莱梅全球棉花实验室巡回对比试验，参加项目均取得满意结果，进一步提升了实验室检测水平的技术支持。

责任编辑 王光磊 程海莉

## 津潍高铁站前五标段首榀箱梁架设完成

滨州日报滨州网无棣讯(通讯员 高士东 赵志博 报道)近日，中建八局津潍高铁站前五标段无棣县制梁场首榀箱梁架设完成，标志着该标段888孔(每孔长32.6米、宽12.6米)箱梁安装工作正式拉开帷幕。该标段正式进入上部结构施工阶段。



据悉，津潍高铁是我国“八纵八横”高速铁路网主通道之一“沿海通道”的重要组成部分，可补齐京津冀、山东半岛等沿海地区高速铁路发展短板，改善沿线交通条件，对带动京津冀、环渤海地区和山东半岛城市群经济发展。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 以全面深化改革推动品质滨州建设行稳致远

#### ——二论深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报评论员

善于用改革的办法解决发展中的问题，是我们党治国理政的一条重要经验。党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。这是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署。

“改革开放只有进行时没有完成时”“真枪真刀推进改革”“改革越到深处越要担当作为”“在更高起点上推进改革开放”……全会通过的《决定》，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心，向国内国际释放了我们党坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。

思想的闪电，总是先于巨变的雷鸣。从开启新时期到进入新时

代，我们党团结带领人民以一往无前的决心和意志，接续推进改革开放这场伟大革命，实现从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的伟大跨越。安徽凤阳小岗村18位农民按下的红手印，折射“敢为天下先”的精神；深圳从小渔村到大都市的巨变，见证“杀出一条血路来”的气魄；自贸试验区由无到有、持续扩容，标注“大胆试、大胆闯、自主改”的特质。实践证明，党的十一届三中全会和党的十八届三中全会都是划时代的。在改革开放伟大历史进程中，亿万人民焕发出前所未有的历史主动精神，为书写新时代中国发展的伟大历史提供了不竭动力。

全会指出，面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。推进中国式现代化是一项全新的事业，前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑

战。只有进一步全面深化改革，才能用完善的制度防范化解风险、有效应对挑战，推动党和国家事业不断前进。

改革引领发展，实干彰显担当。近年来，滨州突出“大开放、大改革、大发展”工作主线，坚持向改革要活力，聚焦重点领域、主要矛盾，推出一系列“改革套餐”服务，实施新一轮改革“破零”事项，改出了干部精气神、改出了事业新高地、改出了群众满意度。

新征程上，要永葆“闯”的精神，用改革的方法破解制约发展的难题，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。要鼓足“创”的劲头，哪里矛盾和问题最突出，哪个疙瘩最难解，就重点抓哪项改革，实现以重点突破带动整体推进，以改革为发展添活力、增动力。要发扬“干”的作风，自觉当好改革的实干家，以“滴水穿石”的韧劲、“踏石留印”的干劲，积极有为、善作善为，以钉钉子精神抓好改

革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

改革扬帆风正劲，击鼓催征再出发。习近平总书记视察山东时强调，山东要以进一步全面深化改革为动力，奋力谱写中国式现代化山东篇章。滨州作为齐鲁大地一分子，一定要牢记总书记嘱托，对照三中全会部署，坚持解放思想、实事求是、与时俱进，求真务实，拿出“逢山开路、遇水架桥，敢于向顽瘴痼疾开刀，勇于突破利益固化藩篱，将改革进行到底”的勇气，锚定高质量发展首要任务，统筹抓好大开放、大改革、大发展，聚力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”，扎实做好经济运行、项目建设、风险防范、安全生产等工作，把全会的战略部署转化为推动滨州发展的具体思路和行动，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，以全面深化改革推动品质滨州建设行稳致远，努力为推进中国式现代化作出新的更大贡献。